

金湖县人大常委会： 坚守为民初心 助力文明创建

■通讯员 张光亚 徐道红

河水清澈，道路通达。在金湖县，出行、环境、生活等方面发生着变化，文明正改变着一座城市的精神“颜值”，涵养城市底蕴。

“创建全国文明城市关乎群众切身利益，对焕发城市生机、增强城市内生活力、提升群众幸福满意度有着重要意义，是一项实实在在的民生工程。”金湖县人大常委会主任吴佩坤说，要充分发挥好人大监督、密切联系群众等优势，主动担当作为、依法履职尽责，宣传文明、践行文明，为创建全国文明城市贡献人大智慧和力量。

主动融入 彰显责任担当

去年，金湖县获批全国文明城市提名城市，全县聚力实施高位推动机制，扎实推进任务落实。及时调整创建指挥部成员，金湖县委书记、县长任指挥

部总指挥，吴佩坤任常务副指挥。县人大常委会积极响应县委要求，紧紧围绕党和全县工作大局履职尽责，积极参与、主动作为，助力全县开展全国文明城市创建活动。吴佩坤采取“四不两直”方式推进创建工作，每天坚持深入一线解决创建问题。县人大常委会各位副主任根据分管情况，现场统筹协调、现场督办推进。县人大常委会成立6个代表监督组，督导10个重点部门，列出66张工作清单，全过程跟踪监督，推动整改落实，以更大力度推进文明城市创建。

强化监督 治理城市顽疾

为进一步推进文明城市创建工作，充分发挥县人大代表监督职能，县人大常委会各委办根据文明城市创建进度和要求，组织县人大代表每周对文明城市创建工作开展视察活动，时间从2022年6月至2022年12月，将人大代表视察过程中发现的问题汇总后交政府落实。

人大各工作委员会主动介入，通过组织代表视察、听取专项报告、开展专题询问等监督方式，推动责任部门主动作为，提升文明城市创建水平。组织人大代表分组对测评体系中相关事项的短板问题开展调研、视察、暗访，督促有关部门进行整治整改，敢于用动真碰硬的魄力发挥履职监督作用，督促有关部门整治整改到位。针对选民们关注的热点问题，金湖县人大常委会持续跟踪，做到到件有着落、有交代、有回音。人大代表们也在各自领域、各自行业发挥自己的作用，带动市民共同参与文明城市创建工作。

全员参与 共享共建文明

城市之美，居者皆有其责；城市之美，居者应尽其力。为切实做好文明城市创建工作，县人大常委会机关细化创建任务，把每个责任小区和创建任务落实到每个科室，形成机关各委室既是责任人，又是参与者的工作格局，合力抓

好各项任务落实。县人大常委会向每位人大代表发出文明创建倡议，号召大家做文明城市创建先行者。县人大常委会还成立由县、镇人大代表参加的环保志愿者队伍，以实际行动助力文明城市创建工作。

金湖县人大常委会着重从小处着眼，着力办实事、办好事，不断提高群众幸福感。针对“飞线”问题，创新实施“1+4+1”工作机制，即由供电、电信、移动、联通、江苏有线其中一家牵头、另外4家配合，1家点位责任单位参与，推进整治428个点位“飞线”。着力推进道路交通秩序专项整治，在主次干道、背街小巷应划尽划停车位3767个，有效缓解城区停车难问题；协调推进育才小学等点位新建停车场，改善交通拥堵现象。实施“小巷换新颜”整治提升行动，针对存在雨天积水、路面坑洼问题的聚贤巷等背街小巷，统一进行硬化，为市民出行提供便利。在城区建造110座三类以上标准公厕，为市民幸福生活“加码”。

淮安集中开展 2022年“全国科普日”活动

■融媒体记者 李蓉 通讯员 吴长青

本报讯 近日，淮安市、淮阴区2022年“全国科普日”活动启动仪式暨“健康科普秀”总决赛举行。2022年“全国科普日”活动于9月15日至21日集中开展，围绕“迎接二十大、科普向未来”主题，我市精心策划、组织开展300余项专题活动，在校园、社区、农村等场所，开展各类科普竞赛、宣讲、培训、科学素质提升和学术交流等活动，掀起新一轮科学传播热潮。

来自全市30余家医疗卫生机构的60名选手参加“健康科普秀”比赛，经过视频初评和现场复赛，共有10名选手进入总决赛，最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。现场举行了“健康科普秀”演讲比赛和健康科普短视频作品展示，用群众喜闻乐见的形式传播普及健康知识，倡导健康文明的生活方式，并向2022—2026年省科普教育基地以及“十四五”首批省级科学教育综合示范学校颁发牌匾。

淮安姑娘刁琳宇 出征2022年女排世锦赛

■通讯员 孙悦 融媒体记者 陈帅

本报讯 近日，中国排球协会公布了参加2022年女排世锦赛的16名队员名单，来自淮安的队员刁琳宇位列其中。

此次中国女排16人出发名单包括主攻金烨、王云蕗、王艺竹、李盈莹，副攻袁心玥、杨涵玉、高意、王媛媛，接应龚翔宇、陈佩妍，二传刁琳宇、丁霞、郁佳睿，自由人王唯漪、倪非凡、王梦洁。根据规则，世锦赛各队14人参赛名单将在开赛前进行资格审查后最终确认。

在此之前，各队可以根据队员临战实际情况做调整。

2022年世界女排锦标赛将于9月23日至10月15日举行。本届赛事由荷兰和波兰联合举办，共有24支队伍获得正赛参赛资格。

据了解，刁琳宇1994年出生在淮安，小学六年级时，刁琳宇被淮安体校的排球教练一眼看中，从此与排球结下不解之缘。经过刻苦训练，刁琳宇曾获2016—2017年中国女排联赛最佳二传、2020—2021年中国女排联赛最佳二传等荣誉，并随队获得2018年雅加达亚运会女排冠军。

淮安区开展城区水环境整治

■通讯员 江凤玉 徐留飞

本报讯 近日，淮安区城市防洪排涝服务所对城区重点河道耳洞干渠、里运河、新一支渠、清安圩泵站引河等河道内的违章种植、杂草、水草及水花生、水葫芦等恶性水生植物进行集中治理，累计清理河道13公里，清除外运水草及水花生等恶性水生植物4000多立方，有力保持了城区河道水面清洁、岸坡整洁。

法，组织人员集中力量对河岸两边违章种植和杂草进行清理，利用浮挖机对整条河道进行拉网式清理，横向到底、纵向到底，清除外运水花生1050多立方米。

在清安河道整治现场，捞草机对河道进行不间断打捞，利用人工和浮挖机对水生植物进行清理，保证排涝河道的畅通和清洁。

该所将进一步落实巡查和长效管护机制，做到河道水面垃圾每日清理，对重点难点河道采取集中清理的方法，保证城区管理的河道水体通畅、河面清洁、岸坡整洁，维护城区河道良好水生态。

花季少女患肿瘤 淮安医院献爱心

■通讯员 刘智

本报讯 近日，一位老人在淮安医院肿瘤一科病房向医护人员致谢，感谢他们救助并治疗自己的孙女小红（化名）。

治疗。

肿瘤一科护士长韩云霞了解小红的情况后，在科室发起捐款倡议，全科室医护人员积极响应，踊跃捐款献爱心。9月8日下午，肿瘤一科主任赵坤、护士长韩云霞代表全科医护人员将募集的3670元钱和牛奶、水果交到小红手中。

“虽然这些捐款数额不大，但它承载了我们科室医护人员满满的爱心与祝福。”韩云霞说。

16岁的小红，3岁时父亲因病去世、母亲改嫁，从小和奶奶相依为命，靠政府救济生活的她们，生活困难。今年9月初，小红被确诊为右侧卵巢颗粒细胞瘤，入住淮安医院肿瘤一科



新广场 惠民生

近日，改造后的清江浦区前进小区面貌焕然一新，新增800平方米居民议事活动广场、配套24小时阅读新空间。该广场已成为居民娱乐、休闲的主要场所。

■融媒体记者 刘志钧



向“绿”而行

■子雨

自2017年起，我国已连续5年将9月定为绿色出行宣传月。绿色出行关乎百姓获得感，关乎城市治理能力。在建设人与自然和谐共生的现代化新征程中，开展绿色出行宣传活动，就是要让良好生态环境成为人民生活质量的支撑点。

在市民的日常生活中，绿色出行扮演着重要角色。尤其对上班族来说，公交车与有轨电车能够满足出行刚需，而

共享单车则打通“最后一公里”。更重要的是，选择绿色出行后，不少人发现，天更蓝了、路更宽了、心情也更舒畅了。然而，要让绿色出行真正成为品质出行，不仅要靠政府加大宣传，更需要完善的硬件设施、到位的细节管理。

让绿色出行更有品质，在于硬件设施的完善。交通运输行业一直是碳排放大户，约占全国终端碳排放的15%，构建绿色低碳的现代综合交通运输系统势在必行。如果“硬件”不够“硬”，那么难以形成吸引力。在这方面，淮安近些年没少下功夫。公交站台和住宅小区周边、核心商圈、轨道交通站点

100米—150米范围内单车驿站全覆盖；推动公交专用道成网，规划建设207.4公里；清洁能源和新能源公交车1947辆，占比全省第一……淮安绿色出行比例达73%，绿色出行服务满意度92.1%。

让绿色出行更有品质，细节管理不可或缺。非机动车道是否被挤占、公交运力是否充足、共享单车投放是否及时，桩桩件件都关系着这条绿色之路走得顺不顺。为深化市民绿色出行、低碳生活的理念，淮安在每年9月都举办不同形式的绿色出行主题活动，绿色出行理念得到明显彰显；在全省率先推进MaaS一体化出行系统，初步实现高铁、

道路客运、城市公交、有轨电车等服务一网通行，市民出行幸福指数进一步提高。

聚沙成塔。只要我们每个人都为社会添一份“绿”、节一些“能”，让向“绿”而行成为习惯，我们的城市就一定更低碳、更宜居。



怀仁爱之心 守公益底色

——访江苏广宁医院管理有限公司董事长张梅平

■融媒体记者 黄煌 通讯员 蒋童

江苏妇女儿童慈善“爱心传递大使”、淮安市“巾帼匠星”……书柜里一摞摞的荣誉证书，见证了一位医疗从业者三十多年的公益路。面对荣誉，江苏广宁医院管理有限公司董事长张梅平平静地说：“有些事就该坚持。”

1991年，为满足人民群众对医疗服务的需求，张梅平开办民营性质综合性门诊部——和平路梅平门诊部。她一心为百姓着想，从不拒绝任何一位上门求助的患者。对行动不便的患者，尽可能地提供上门服务；对困难患者，减免医药费。多年来，因价格低廉、服务周到，梅平门诊部的好口碑在群众中广

为流传。秉承“以人为本、诚实守信、病人第一、优质服务”工作宗旨，张梅平带领团队努力当好社区医疗“排头兵”，百姓健康“守门人”。医疗团队发展至今，旗下共有多家连锁医疗机构，包括综合门诊部及中西医结合门诊部等，有专业技术人员200多名，年门诊量及健康服务业务累计约80万人次。

张梅平一直关注需要帮助的人们。她关注社会公益事业，热衷各种慈善活动，先后向自闭症儿童、困境儿童、单亲母亲等人捐款捐物达数百万元。她还和志同道合的公益人士共同发起成立淮安市翔宇妇女儿童发展基金会，凝聚社会各界爱心人士，精准帮扶困难群众，用实际行动诠释医者初心，用一片真情回报社会。

前不久，市翔宇妇女儿童发展基金会与市一院共同设立“为爱发声——一起向未来”项目，该项目将帮助听障儿童重建听力与改善功能康复体系，为患儿回归有声世界、融入正常社会生活、提高生活质量提供有力援助。目前，已为5位儿童解决实际困难。张梅平参与设立的“阳光母亲关爱计划”为了母亲的微笑——助力乡村振兴”项目，计划在三年内为全市近20万农村妇女免费提供“两癌筛查”服务。

2020年初，张梅平顶着公司业务暂停的经济压力，主动承担社会责任，一个月就捐赠了16万只医用口罩、1万只医用外科口罩、1000桶酒精及

1000包一次性手套。在收到奋战在防疫一线的值守人员的求助后，张梅平到处奔波、多方联络购买医疗物资。在她的努力下，一批批医用防护服、隔离面罩、口罩很快送到各个疫情防控点。

奉献不言苦，追求无止境。在张梅平看来，举手之劳却能为他人带来无限希望。“每个人的背后都是一个家庭，帮助了一个人，就是温暖了一家人。”张梅平怀仁爱之心、守公益底色，用实际行动展示新时代女性的风采，书写不平凡的人生。



千方百计稳就业

（上接A1版）补短板、求赶超。系统上下务必保持清醒认识，抢抓剩下的时间窗口，采取行之有效的措施，全力以赴实现赶超。用好老办法、善用新办法、敢用硬办法、巧用软办法。成立工作专班，坚持周调度、月通报，统筹协调安排；加强指标分析，坚持分类施策，找准工作突

破点；强化督查督导，在扩面征缴、就业政策资金落实等方面，多措并举狠抓工作落实；强化向上汇报争取和沟通衔接，坚持“请进来”“贴上去”相结合，争取工作上的支持、实绩上的认可。

凝心聚力保民生

作，也要加强对各县区局的业务指导，做好内外分工，各尽其能、密切配合、协调联动、共同发力，打好“组合拳”，形成上下贯通、横向联通、内外互通的“大人社”工作格局，确保同心同向、同频共振。

关于长期无人认领骨灰的认领公告

因淮安市永思园公墓管理处骨灰寄存楼即将搬迁，楼内存放有超过两年且无人认领的骨灰。淮安市永思园公墓管理处根据《江苏省殡葬管理条例》第二十三条规定，对此类骨灰进行登报认领，请逝者家属及时与公墓联系。自本公告发布之日起满60天仍无人认领的骨灰，公墓将依法进行集中安葬。希望广大市民认领公告后相互转告，积极支持。淮安市永思园公墓管理处联系方式：83162997 咨询时间：上午8:00—11:00，下午2:00—5:00

乡贤风采录

加便利。同时将申报入口对接至江苏政务服务网淮安旗舰店、“i淮安”APP和自助机，让服务对象能随时办、就近办。配置数据，推进材料证照免提交。大数据共享交换平台主导、人工数据配置补充，以“重大项目审批一件事”为突破口，分为立项用地、工程建设许可、施工许可、市政公共服务报装、占道挖掘审批5个阶段推进免材料证照场景应用。通过治理存量数据、规范归集增量数据，累计免提交材料5506份、证照共享15879次。

淮安市永思园公墓管理处 2022年9月20日